

TRES HORAS DE RELOJ

LONDRES. — La reunión de los ministros franceses e ingleses duró desde las once hasta las 13. Se dedicó a la elaboración del comunicado que será entregado y que habrá de ser aprobado definitivamente en una nueva reunión que no celebrará a primera hora de la tarde entre los señores Eden y Delbois.

El documento, que consta de dos páginas, será facilitado esta tarde por el jefe del Gobierno inglés. — FABBA.

Nosotros

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

AÑO 1 - 2.ª SERIE - N.º 212
MARTES, 30 NOVIEMBRE DE 1937

Defendemos las conquistas del proletariado frente al fascismo y al filofascismo

EDITORIAL

Democracia formal

Y unos entienden la democracia como cosa formal, tema de especulación filosófica, gajada demagógica de la política... La proponen con encendida palabra, a sabiendas de que el hombre nunca podrá ejercer su derecho ni hacer uso de su legítima libertad mientras no sea libre económicamente.

Todos sabemos, y de antiguo, los grandes negocios que "algunos demócratas" han realizado con la "democracia". Podríamos clasificarlos como chulos de la "Democracia". Mientras por un lado entonaban la loa retórica a tan alta voz, por otro sorteaban la mutilación de sus alas para impedirle el vuelo.

El hombre más atrasado de España, mantenido adrede en el atraso por losavidores de la burguesía democrática y otras "ucias", sabe lo que es la mentida "democracia".

Muchas veces llegaron a su paz, en el duro trabajo injusto a que estaban condenados, cual si se tratase de una herencia maldita, los garrulos de la política. En mil ocasiones preelectorales fué sometida a fe a dura prueba. Promesas reventadoras encendieron en sus espaldas luces radiantes. Después, ya se sabe, como siempre! ¡Como siempre! llegó a ser una frase tibia grabada a fuego en la mente del proletariado y campesinado españoles.

La crítica de la democracia formal ya es cosa vieja. Todos estamos al cabo de la calle en este asunto.

Todos comprendimos que sin libertad económica no hay libertad posible en el orden espiritual. ¿Qué libertad cabe a una inteligencia encadenada por todas las superaciones? Mientras no disponga de los medios necesarios para liberarse, esa inteligencia no puede decirse libre.

La disponibilidad de nuestros actos, en el tiempo y en el espacio, constituirá una gran ilusión tan sólo hasta que la libertad económica nos ponga en capacidad de libre actuación.

La circunstancia internacional que atravesamos puede llevar a una política a plantear el problema de nuestra guerra y Revolución de modo determinado. Todo esto puede abrir un período de leal polémica. Pueden haber sectores antifascistas que interpreten los hechos de forma distinta. Pero el tema cae fuera de nuestro propósito por hoy.

A lo que no obliga: a continuar la farsa de la democracia formal. Acabemos con ese concepto, totalmente falso y caduco. El hombre más atrasado recuerda la burla de que han sido objeto sus aspiraciones de liberación por los políticos burgueses, que llegaron a robarle un puesto burocrático de diputado. Sobre ya todo el mundo que la libertad económica no hay

La estrecha y vetusta bocacallos de Whitehall, que se llama Downing Street, ha sido ayer y hoy el escenario de una entrevista de importancia primordial para el mundo capitalista y, de rechazo, por supuesto, para nosotros. El lugar tiene un significado simbólico. Nunca hemos podido pisar este punto de nuestro planeta sin honda conmoción. Hay pocos, en efecto, capacitados de resumir con tal relieve el contenido de una época histórica, como estos parajes en que la burguesía inglesa ha sabido reunir todos los emblemas de su poderío. A dos pasos de la City, con sus oficinas y negocios, con su sombría respetabilidad del pirata que vive al amparo de la ley, se alza todo lo que representa las fuerzas sociales de este Imperio. La Abadía del Westminster y el Parlamento, el cuartel de la Guardia Real, y el Skotland Yard, el embarcadero de la Tamisa y la abrumadora mecánica del Charing Cross Station: desde aquí John Bull ha dominado el mundo entero y aún sigue constituyendo el último baluarte de una sociedad que se alza, con férrea implacabilidad, sobre la explotación del trabajo humano. Cuántas veces, curando aquellos lugares, se preguntaban los transoceanicos, y entre ellos figuraban hombres como Bakunin y Marx, Luis Blanc y Welling, Ledra Rollin y Proudhon: "¿Quién se atreverá a asestar el golpe mortal a esta inexpugnable fortaleza del capital?"

Ahora, Albión, está probablemente en la encrucijada más crítica de su historia. EL ENEMIGO HA SALIDO, OBEDECIENDO A LA MISMA LEGITIMIDAD QUE HA PRESIDIDO AUN A LA ELEVACION DE INGLATERRA, ITALIA Y ALEMANIA NO REPRESENTAN UNO UN NUEVO ASPECTO DEL PROPIO CAPITALISMO NO ES LA FUERZA REVOLUCIONARIA DEL PROLETARIADO LA QUE AMENAZA LA EXISTENCIA DEL REINO UNIDO, SINO LA RIVALIDAD DE LOS INTERESES ENTRE DISTINTAS FORMACIONES CAPITALISTAS. Los políticos de S. M. británica comprenden la situación. En estos últimos meses han estado buscando las modalidades de un arreglo. Y presentemente los encargados de la burguesía francesa han sido llamados como un auxilio PARA ESTABLECER LAS BARRAS DE SU COOPERACION EN ESTA LUCHA DE TIBURONES.

Los Sres. Chamberlain y Chautemps dirán en estos días muchísimas cosas destinadas a desviar la atención pública y facilitar las maniobras subterráneas. PERO EL VERDADERO CONTENIDO DE LAS NEGOCIACIONES Y ANECEDA CUIDADOSAMENTE OCULTO. TAL VEZ, LAS "CANCELLERIAS" TENDRAN ALGUN QUE OTRO INDICIO A SU ALCANCE PARA ILUMINAR EL PROPIO JUICIO. Sin embargo, nosotros no profesamos un respeto particular para toda esta clase de manejos. NOSOTROS NO NECESITAMOS LOS INFORMES DE LAS CANCELLERIAS. Nosotros también —aunque en otro sentido— estamos en el secreto. En este conocido secreto del polichinello que todo el mundo conoce y todo el mundo se apresura a ocultar. Pero a nosotros, tan sólo los intereses del pueblo español y de su lucha contra los invasores nos importan. Los coloquios que están celebrándose en Downing Street nos interesan únicamente desde el punto de vista de las superaciones tácticas y políticas que ellos imponen al proletariado ibérico.

QUE LA PIEL DE ESPAÑA, ESTA COTILANDOSE EN LAS BOLSAS INTERNACIONALES, ES UN HECHO CUYA REALIDAD NO ADMITE NINGUN GENERO DE DUDAS. Y el deseo de vender nuestra piel es porque nuestra piel amenaza convertirse en un artículo demasiado caro. LA SITUACION DEL FASCISMO ES AVORAZA PEOR QUE NUNCA —AUNQUE LAS ATARIENCIAS CUIDADOSAMENTE "MUELTADAS" HABLEN DE LO CONTRARIO—. PARECE QUE LA SITUACION

NOTA INTERNACIONAL

no se ha salido con la suya. Ello se puede afirmar ya con toda certidumbre. En el estilo lapidario, que también posee sus encantos y virtudes, se puede decir: es tal vez posible que nosotros no ganemos la guerra. PERO PARA FRANCO ELLA ESTA YA PERDIDA. El Matamoros se ha convertido en polichinela y todo su reino efímero desaparece en el momento en que la guerra española se quita la careta y se convierte en un episodio de la explicación general entre dos formaciones capitalistas. Y ocurre una cosa verdaderamente patética: MIENTRAS FRANCO SE REDUCE A SUS REALES DIMENSIONES, EL PUEBLO ESPAÑOL, LA VERDADERA ESPAÑA, ASUME TAMBIEN SUS PROPORCIONES VERIDICAS. En la perspectiva internacional, ella ocupa actualmente un lugar de enorme importancia. LOS POLITICOS BURGUESES FINGEN NO DARSE CUENTA DE ELLO. Pero sus manejos de compraventa son en realidad un homenaje a nuestra plusvalía sobre el mercado.

Nosotros todo lo que pedimos es que nuestra política internacional se desarrolle de conformidad con este cambio de los elementos de la ecuación internacional. A Europa, efectivamente amenazada —ella también por el fascismo—, ya no puede asustarla nuestro presunto "extremismo". Al contrario; en el momento en que la reacción se desabrocha impudicamente, se revela que hay una sola forma de actividad antifascista. Y ESO ES: EN UNIDAD CON NOSOTROS. El momento ha llegado para España de tomar su revancha. Por las tergiversaciones de las cancellerías, las evasivas de los políticos, la cobardía de los diplomáticos, por todo ello y muchas cosas más, el pueblo español puede, en fin, presentar su factura. Sin espíritu de venganza, pero sí con un suspiro de satisfacción. Las cosas han cambiado. Fuimos débiles, ahora somos fuertes. Ahora representamos una tal cantidad de fusiles, y además, UN TAL PODERIO DE ENTUSIASMO GUERRERO, que nuestro apoyo es ahora imprescindible para los países que comprenden la necesidad de salvarse de la garra fascista.

YA ESTAN ESTOS PAISES TEMBLANDO POR SU PROPIO PORVENIR. YA SE HALLAN LAS CANCELLERIAS OFICIALES SIN SOLVENCIA PARA OCULTAR EL VERDADERO ESTADO DE COSAS. Si antes la prudencia aconsejaba la moderación —y éste no es el momento para las polémicas retrospectivas—, actualmente no caben dudas sobre el particular: LIMITANDONOS A UNA EXPECTACION MODERADA DE LOS RESULTADOS QUE SE PREPARAN, COMETERIAMOS LA MAS GRANDE IMPRUDENCIA QUE UN PUEBLO JAMAS HABIA COMETIDO EN SU VIDA HISTORICA. La prudencia ahora no tiene el mismo aspecto que hace pocos días.

Ahora habrá que salir de los cauces de este nefasto tradicionalismo, que ya se muestra elego y sorde hacia todo lo que no sea papeletas y expedientes. LA HISTORIA NO SE HACE CON LEGAJOS DE PAPELES. Nuestra situación —OBJETIVAMENTE HABLANDO— es mucho, muchísimo mejor de lo que se supone, se sospecha... y se celebra. Pero ¡hay consonancia entre ella y los subjetivos elementos del problema! No vamos a flujir. Esta consonancia todavía no existe, y por ello LOS PELIGROS, PURAMENTE IMAGINARIOS QUE NOS RODAN, PUEDEN CONVERTIRSE EN PELIGROS REALES.

Así y todo, ni Chamberlain ni mucho menos Chautemps son para nosotros actualmente figuras providenciales. Nuestra victoria será, pase lo que pase, obra de nosotros mismos. Nunca ha sido tan apropiada a las circunstancias esta consigna. Porque nunca en tal grado como ahora los pueblos necesitaban vigilar la actuación de los Sres. Chamberlain y Chautemps. Y ESTA VIGILANCIA, LOS PUEBLOS DEBEN EJERCERLA TAN SOLO CON NOSOTROS.

Un "Savoia" y un "Dornier" en el Puerto de Burriana

CASTELLON.—A las seis treinta y cinco de esta mañana entraron por el mar, procedentes de Palma de Mallorca, dos hidros iacilosos: uno, "Savoia", trimotor, y otro "Dornier", bimotores. Se dió la señal de alarma en esta capital.

A las seis cincuenta pasaron ambos aparatos sobre nuestro puerto. A las siete y quince se internaron en el puerto de Burriana.

A consecuencia del criminal bombardeo de los dos hidros hubo dos víctimas.

Uno de los heridos lo fué en el pecho y en el muslo y el otro en un pie. Realizada la "hazaña" desaparecieron rumbo a Palma, perseguidos por dos cazas leales.

Romancero de Nosotros

SILENCIO Y CONSIGNA

Un frío tuberculoso pone en las venas heladas banderillas de dolor en el dintel de las almas.

Hay un silencio dafino y un volteo de campanas, y un campanario que espera arco bris de metralla.

Sorprentes de dinamita se pierden en la mañana. Los pájaros traidores son un clarín de batalla.

Piernas y manos y tibias con sangre están ompapadas. Hay un silencio dafino de nobleza proletaria, y una idea que cobijan todos nuestros camaradas: ganar la guerra y sentirla en los uñdos, en armas, para deshacer con sangre negras nubes mercenarias y forjar un mundo nuevo, lleno de magnolias blancas, donde no exista egoísmo y aliente la democracia, sin burguesía, ni curas, ni obispos locos, ni papas.

¡Hay un silencio dafino en las filas proletarias!...



Revista de prensa

De "Adelante":

Nunca hemos subestimado a los Sindicatos. Nos consta cuánto es el esfuerzo que en estos momentos rinden los hombres sindicales —y todos lo somos— y cuán grande es —y aún más ha de serlo— su contribución a la guerra. Claro es que vinculamos en los partidos políticos la dirección de la política.

Tras el elogio, el palmetazo

De "El Pueblo":

"Cuesta mucho realizar un ideal."

¡Vaya! Pero todavía cuesta más sentirlo.

De "Verdad":

"Trascendental manifiesto del Comité Nacional del Frente Popular. — No puede ni debe haber otra paz que la victoria."

Suponemos lo descansados que se habrán quedado los componentes de ese Comité Nacional, des-

pués de haber parido semejante idea. ¡Qué empeño en llegar siempre tarde a todos los sitios!

De "El Mercantil Valenciano":

"En vísperas de fuertes combates, la organización política esencial de la República, nos referimos al Frente Popular, recobra la voz..."

Nuestra más cordial enhorabuena a esa organización política esencial para la República. Porque en la política, donde todo son palabras, eso de quedarse sin voz, debe constituir una catástrofe. ¡Que siga el alivio!

De "La Hora":

"La Juventud y 'La Hora' saludan al nuevo diario que apareció ayer en Valencia. Nos referimos a 'La Correspondencia de Valencia', que a partir de anoche, como atestigua su contenido, será un nuevo paladín de la unidad proletaria y antifascista."

Estilo "La Hora", "Verdad", "Frente Rojo", "Adelante", "El Mercantil", "Claridad" y otros cuantos.

EN TORNO A UN REMITIDO

NO CABE RECTIFICACION POR NUESTRA PARTE

No, queridos camaradas de "Verdad", no ha habido información errónea por nuestra parte al publicar el remitido de la camarada Regina Lamo, quejándose de los malos tratos de que fué objeto por elementos de Altavoz del Frente que comparten accidentalmente el domicilio de la remitente, y que ésta achaca principalmente a su condición de ser afiliada a la fracción política que dirige Largo Caballero. La denuncia por estos hechos fué presentada a su debido tiempo al Juzgado correspondiente, y mientras éste no falló lo contrario, nosotros debemos recoger la versión que se nos dió por o cierta.

Es más. Hablando con sinceridad, como en nosotros en norma, no podemos admitir como verídico el testimonio de las encargadas de la portería de la finca en que ocu-

rrió el desagradable incidente que nos ocupa; pues si nos atenemos al cumplimiento de las obligaciones que el cargo de porteras requiere, mal podían estar en la portería y presenciar lo que pasaba en el piso de "autos".

Creemos que esto está bien claro. ¿Verdad, camaradas de "Verdad"?

CANODROMO VALLEJO

Mañana, 2'30 tarde:

Grandes carreras de galgos

Industrias Colectivizadas del Vestir C. N. T.

TRAJES PAISANO.—UNIFORMES MILITAR, GABANES, CAZADORAS Y OTRAS PRENDAS

Confeción de vestidos para señora y niño en sección especializada. Sección de colchones de lana y borra y sombrereros

Pasionaria, 34 *** * Teléfono 11645

Compañero: En todas las secciones encontrarás una gran economía y perfección en el trabajo por estar dotadas de personal técnico y competente.

Bar "LOS CARACOLES"

Control obrero

EL MAS SURTIDO EN TAPAS

Inmejorable CAFE EXPRES

(a la crema)

Plaza de Lope de Vega, 1 - Teléfono 71057

Restaurant "Nueva Torera"

(INDUSTRIA SOCIALIZADA)

Cubierto guerra, CINCO pesetas

Colón, 1 - Teléfono 11.410

Abolitos

¿CUANDO ACABARA LA GUERRA?

—Dígame usted: ¿Es verdad que la guerra aún tardará en acabarse?

Esta y otras preguntas por el estilo son las que suelen oírse con bastante frecuencia en nuestra retaguardia. De cómo terminará la guerra, a los que tales preguntas hacen, no les importa un bledo. Que se acabe la guerra, sea como sea, es la consigna de esta clase de gentes. ¡Qué importa que a ella hayamos ido obligados por la ambición de unas clases privilegiadas que todo lo tenían, pero que les faltaba el calor de un pueblo que nunca tendrán! Lo que quieren los que de tal forma se interesan por el tiempo que falta por transcurrir antes de acabarse la guerra es que éste sea lo más corto posible para poder contentar a sus estómagos glotones. No juega en sus ambiciones la lucha titánica que está sosteniendo el proletariado ibérico para el logro de una España nueva, más justa y humana. Son el señor Polichinela de los "Intereses creados". Aquel clama por su dinero, éstos por su tranquilidad y bienestar. Nada monta en este mar de pasiones egoístas la sangre inocente de nuestras compañeras e hijos inmolada a la vesania de los pilotos fascistas.

Debtra sonrojarse el rostro el proceder distinto de nuestros combatientes del frente. Mientras en la retaguardia sólo les preocupa a muchos el final de la guerra sin importárcles cómo, a los que viven en las trincheras, que en realidad son los que conocen de cerca los peligros y sacrificios que exigen una guerra, cuando se les pregunta cuándo acabará ésta, la respuesta siempre es la misma:

—Cuando hayamos terminado con el último fascista habremos acabado la guerra.

Ya lo saben los que con tanta insistencia hacen esta clase de preguntas. La guerra, como bien dice, nuestros combatientes, acabará cuando hayamos vencido por completo al fascismo que invade nuestro suelo. Y lo menos que pueden hacer los que de siempre no han carecido de nada es tener un poco de paciencia para poder afrontar con dignidad las actuales circunstancias.

Creemos que no es mucho pedir. ¿Verdad?

le buscan...

Se ruega a las personas que conozcan el paradero de las menores Aurora, Irene y Francisca García Martín, de cinco, siete y once años de edad, respectivamente, que llegaron a Valencia, evacuadas de Madrid, a mediados de noviembre de 1936, lo comuniquen a las Oficinas del Consejo Nacional de Tutela de Menores, Sorní, 10, teléfono 17213, para que este Centro pueda informar a los familiares de dichas menores que así lo tienen solicitado.

G. N. T. A. I. T.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los Sindicatos, Comités y cuantos organismos mantienen relaciones con el Comité Regional, que han sido trasladadas todas sus dependencias a

CALLE DEL GRABADOR ESTEVE, NUMERO 4.

con las Secciones y teléfonos siguientes:

Secretaría	18045
Vicesecretaría	17559
Economía	18413
Político-social	12500
Defensa	16539
Propaganda	16539
Estadística	18095
Administración	17047

Por el Comité Regional.

EL SECRETARIO

Sobre el diagnóstico de Marruecos

(OFERTA A BEREBER)

Pecando de machacones, es necesario consignar que en España se anduvo siempre remiso y equivocado en esta enfermedad de Marruecos, cuya agravación nos ha puesto en trance tan funesto, aunque no incurable.

La mayoría de los médicos que asistían al paciente (bagaje científico, manoso y anticuado) intentaron una terapéutica de importación, imitativa e ineficaz, con el consolador propósito de seguir cobrando, o heredar cuando menos en caso de fallecimiento.

Así las cosas (los mediocillos llevándose los "fusos" y el enfermo desnudado y lacio), nos sorprende la crisis del malato con toda suerte de agónico alboroto, en la que, por cierto, intervienen activamente los doctores, provocándola.

Pero el enfermo no padece, como insistentemente nos hace creer el diagnóstico, lepra o gangrena, sino solamente un tumor local, más de bulto que otra cosa, el cual, una vez sajado, con la aplicación de una medicación depurativa, con aire y sol, dejaría lugar a que el cuerpo curase en una convalecencia total y prometedora.

Mientras el bubón seguía su lógico crecimiento, unos cuantos terapeutas sanos (pocos, por cierto) ensayaban remedios eficaces en sus laboratorios y pusieron en guardia a la familia sobre la intención de los profesionales del curanderismo, intentando, de paso, salvar la vida al doliente. Como siempre, también, los allegados, azuzados por las predicaciones comadreriles de aquellos galenos que temían perder sus prebendas, admitieron, antes que una cura científica de los hombres versados, el auxilio intrusista de unos vecinos que, empleando remedios caseros agradables de tomar, dieron al traste con toda una preparación cultural en materia operatoria. Ellos, en tanto, alargaban la queja con emplastos, pócimas y paños calientes.

Y en esto estamos: los familiares envidiosos de la legendaria fortaleza del deudo, temen ahora que mejore; los médicos barruntan que si cura les haga devolver lo cobrado y se termine su prestigio. Y, por último, los vecinos presienten que la vuelta a la vida del caído, les relegará otra vez a su condición de pedigrifeños, sin que puedan jamás volver a meterse en lo que no les importa, con pretensiones más o menos regeneradoras, pero siempre malintencionadas. El infarto hizo su aparición

con natural pujanza en un cuerpo todavía saludable; firmes caracteres independizadores, exponentes precisamente de viril reserva, de vida. Nada hacía suponer lento desarrollo hasta que el hambre de los vecinos, el temor de los familiares y la avaricia de los galenos, torcieron el curso normal de la dolencia, envenenándola con extrañas mixturas (exóticas homeopatía con falsos ribetes liberadores) que hicieron que la lacra reventona presentase su aspecto de herida emponzoñada.

Rompió el brote, y la baba y el pus, en torrente infinito, corren en río de inundación con provecho de los falsos curadores que así amenazan con que la materia contaminante a todos si no les dejan a ellos el campo libre.

Pero hay una cosa con la que no contaron los traidores a la ciencia (vana exposición de su ignorancia y de su mal deseo), y es esto, un nuevo tumor que afloró en otra parte del mismo cuerpo y que puede hacer que la lucha de distintas familias microbianas, en lógica consecuencia, trunque el mal restableciendo el equilibrio físico, o, por lo menos, forje una preparación para un restablecimiento definitivo. (El incendio surgió en Tetuán (Marruecos) en estos días —tajante, fiero, aniquilador— provocada quebrar con fortuna la obra falaz de tanto insensato como rodea al enfermo, el cual, por otra parte, ya debe estar cansado de dolor).

Y ahora es cuando los buenos alópatas deben intervenir con un remedio rotundo e inmediato para evitar complicaciones entorpecedoras.

Reparaz siempre. Bereber ahora y otros dos o tres más pueden intentar otra vez la nueva terapéutica salvadora.

Por nuestra parte, y como desagravio de esta confusa macondonia clínica, seguiremos tratando por lo menudo el caso.

ABDELHORRIA

Hierro y Libertad

"MUJERES LIBRES" PARA SUSTITUIR A LOS COMBATIENTES EN LOS LUGARES DE TRABAJO PARA SER UTILES A LA GUERRA CONTRA EL FASCISMO. PARA AYUDAR AL TRIUNFO DEL PROLETARIADO, TRABAJAN FERVOROSAMENTE LAS COMPAÑERAS DE

Apetito - Peso - Vigor se consigue

TOFORINA Farmacia Sancho - Ribera, 12 - VALENCIA

OLYMPIA ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. C. N. T.

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DE CINE Y FIN DE FIESTA con

CONCHITA PEREZ (Canzonetista)
LAS AGUILAS HUMANAS (Barristas)
PEREZOF (Prestimano, ilusionista, malabarista)
HERMANOS ARNAZ (Pareja de baile)

y la joven estrella de la canción

PILARIN LLORA

BALKIS Café-Bar americano.-Salón de té

TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS:

Grandes sesiones de estudio de arte al servicio del pueblo

Desfile continuo de artistas espontáneos

ARTE, CULTURA, EDUCACION

Plaza Pertusa, 7, y Calle Rafo!, 3 - Teléfono 13403

LA GUERRA, AL DIA

¡Ropas de abrigo para nuestros hermanos, los combatientes al servicio de la Libertad!

Comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Tiroteo y cañoneo en varios sectores. La aviación fasciosa bombardeó el pueblo de Arganda, la fabrica de La Poveda y las inmediaciones de Alcalá de Henares.

ESTE.—Nuestras baterías del Alto Aragón actuaron sobre una concentración fasciosa de la vertiente Norte del Pico Corona, sobre la posición enemiga de La Cruzola.

También hubo bastante actividad artillera en otros sectores.

ANDALUCIA.—Cañoneo sobre una caravana de camiones y fuerzas enemigas localizadas en Vega de Tijof.

El enemigo, desde el cortijo de Uria, en las proximidades de Sierra Elvira (Granada), hizo fuego sobre nuestras posiciones.

EXTREMADURA.—Fuego de cañón enemigo sobre Cerro Mulva (Sector Valsequillo) y este pueblo.

LEVANTE.—Los fasciosos hostilizaron una patrulla que realizaba descubierta en dirección a Monte Azor.

Intenso fuego de fusil y ametralladora desde Villavermada. Nuestras fuerzas replicaron y causaron bajas al enemigo.

La artillería fasciosa hostilizó las posiciones de Vablocero y Puerto Escandón. La propia actuó sobre Teruel, Castrate y Puente de Concaul.

Nosotros en los frentes

Hoy... ¡nadá!... Sólo lo que ya sabemos todos y tenemos olvidado, por sabido...

Tiroteos en las posiciones de Uuera, Carabanchales y Casa de Campo, sin consecuencias para nuestros hermanos, que ni siquiera les hicieron caso...

¿Para qué molestarse en contestar a los traidores?

En el Puente de los Franceses, tranquilidad máxima, empero esa tranquilidad que aburre terriblemente a los combatientes, por no tener nada absolutamente que hacer en asuntos bélicos.

En la Ciudad Universitaria, duelo de fusilería y ametralladoras muy intenso y duro por ambas partes, causándose al ejército traidor bajas vistas.

En El Pardo, duelo de cañón, durísimo, corriendo a las trincheras y generalizándose otro duelo de fusilería, ametralladoras, morteros y bombas de mano que duró cerca de una hora, y en los cuales no tuvimos bajas por nuestra parte.

En Guadalupe no hubo nada, sino el comentario merecido por la vil y cruel acción que llevaron a cabo los canallas al bombardear cobardemente, asesinando a mujeres, niños y ancianos.

En el Jarama, algunos tiros sueltos, por la parte de la Cuesta de la Reina, sin que tuviéramos que lamentar bajas.

Y, como párrafo aparte, diremos que la canalla aviación fasciosa ha bombardeado varios pueblos cercanos a Madrid y entre ellos, Chinchón.

Aquí, los canallas arrojaron muchas bombas que ocasionaron algunas víctimas, entre ellas, como siempre, infelices mujeres e inocentes niños, ajenos a la contienda cruenta que sostenemos con el fascio cruel, asesino y cobarde.

El pueblo, indignado, no cesaba de maldecir a los infames de Hitler y de Mussolini.

En Madrid llevamos varios días de tranquilidad plena, sin que los canallas la hayan bombardeado en ese tiempo.

Ayer hubo, por parte de la aviación negra, un intento de bombardeo hacia la capital de la Revolución; empero no lo llevaron a efecto, porque nuestros antiaéreos, con sus acertados disparos, lo evitaron.

Cuando los pájaros negros surcaban el espacio y aparecían por el horizonte, las balsas antiaéreas los dibujaban tan cerca, que los canallas huían cobardemente perseguidos por los disparos, teniendo con ello que desistir de sus siniestros propósitos.

Así, pues, que les falló su mala y criminal intención.

Y, por hoy, esto es todo.

AURELIO JEREZ SANTAMARIA
Madrid, 27 noviembre 1937.

La victoria será de las fuerzas del Pueblo

MADRID. — "Castilla Libre" se refiere a la posibilidad de un ataque enemigo y escribe:

"Tenemos absoluta fe en el triunfo de nuestras armas. No hay que olvidar que las mismas tropas italianas que tomaron Málaga fueron derrotadas en la Alcarria de una manera fulminante. Lo mismo sucederá ahora — y lo decimos con los pies firmes en el lugar que pisamos y con la mente serena — ante los próximos ataques. Las tropas invasoras, que pudieron hacer flamear el pabellón de Mussolini en tierras norteñas, serán derrotadas en cualquier punto que se decidan a atacar."

Los combatientes viven atentados a la guerra y... al arte

El Comisariado del I Cuerpo de Ejército del Centro ha organizado un concurso de carteles y dibujos entre los soldados pertenecientes a las diversas unidades que lo integran, habiendo instalado una interesante exposición con las obras presentadas al referido concurso en el Hogar del Combatiente del cuartel general. Dentro de unos días se reunirá el Jurado que ha de fallar este certamen.

Nuestra Revolución tiene una característica propia que le dan sus organismos sindicales, que no tienen otros movimientos en el exterior

No es lo mismo

BARCELONA. — En la sala Primera de lo Civil se ha reunido esta mañana la Sala Sexta del Tribunal Supremo para ver la apelación a la causa fallada en consejo de guerra contra un cabo y cuatro soldados de Boltaña. Estos procesados fueron condenados por falta leve en consejo de guerra verificada en dicho pueblo, pero disintió el auditor y hoy se ha visto la causa en el Tribunal Supremo. El fiscal solicitó se impusiera a los cinco procesados la pena de reclusión perpetua. El defensor pidió que se confirmara la pena impuesta por el consejo de guerra de Boltaña.

...y la aviación de Mussolini hoy ante el fuego de los antiaéreos

MADRID.—A media mañana algunos aviones fasciosos volaron sobre la capital de la Revolución sin poder descargar sus bombas, porque las baterías antiaéreas que defienden Madrid hicieron volar a los aviones fasciosos a considerable altura y poco después darse a una rápida fuga.

Frentes de la libertad: Aragón

Sobre las posiciones fascistas de la Cruzola, las baterías de la Revolución impiden con sus disparos los servicios de aprovisionamiento.—En Fuentes de Ebro ha sido fuertemente hostilizado un tren que transportaba tropas y material procedente de Zaragoza.

ESTE.—Numerosos aparatos leales cruzaron hoy sobre Boltaña, en dirección al campo fascioso, sin que nos haya sido posible conocer el objetivo perseguido ni la orientación seguida.

Sobre estos aparatos las piezas antiaéreas fasciosas han disparado estableciendo fuego de barrera, especialmente sobre Cartirán, sin que ello haya sido obstáculo para que los aviones leales siguieran normalmente su ruta remontándose oportunamente para burlar la eficacia de la artillería enemiga.

Nuestras piezas han disparado intensamente sobre las posiciones fasciosas de La Cruzola, impidiendo los servicios de relevo y aprovisionamiento.

El enemigo ha mostrado hoy el mismo interés que en días anteriores en batir las posiciones leales de Lecinosa y su artillería ha disparado mucho aunque sin precisar la dirección, por lo que no han causado bajas ni desperfectos en nuestro campo.

Asimismo han continuado los artilleros leales hostilizando los trabajos de fortificación que el enemigo intentó verificar, cerca del puente sobre el río Gállego, que, como

se sabe, fué destruido por los soldados leales.

En el cruzado de Liesca, lugar que durante algún tiempo ha permanecido en calma, se ha desencadenado hoy un intenso fuego de ráfaga de ametralladora, por haber observado nuestros soldados que el enemigo iniciaba una concentración de fuerzas. Esto ha servido para que los fasciosos se dieran cuenta de que el Ejército popular no descuida ningún movimiento de fuerzas que pueda ser peligroso para las armas leales.

Nuevamente como apreciaron los observadores leales que en el citado cruzado se reunieron fuerzas en cantidad anormal, la artillería leal rompió intenso fuego y consecuencia del cual fué disolver desordenadamente dichas fuerzas, causándose bajas vistas.

En el día de hoy, en el sector de Alcorisa, intenso fuego de fusil y ametralladora, utilizándose también los aparatos lanzabombas, particularmente en el sector del Cerro de la Muerte.

En ningún momento se ha mostrado debilidad por parte de las armas leales, las cuales han contestado cumplidamente a todas las

agresiones, paralizando la acometividad del enemigo.

En el sector de Fuentes de Ebro se ha oído fuerte tiroteo, al que ha seguido después fuego de cañón y mortero, sin conocerse exactamente las consecuencias. Fue producido por las fuerzas leales al ser advertido que a la estación del ferrocarril de dicho pueblo había llegado un tren con fuerzas, provisiones y material de guerra procedente de Zaragoza.

Cinco muchachos extremeños han llegado en un mismo día a nuestras líneas, evadidos del campo fascioso. Pertenecían a la quinta del 39 y fueron movilizados hace tres meses; pero sólo hace escasos días que habían sido llevados a las trincheras, y como tantos otros, han aprovechado la primera oportunidad para evadirse de las garras del fascismo. Su fortaleza y juventud es tan entera como su fe en la causa del pueblo, y según nos cuentan, su decisión de venir al campo leal la tenían adoptada tan pronto como supieron iban a ser conducidos al terreno de fuego.

Cuatro han nacido en un mismo pueblo, cuya determinación aquí no interesa, y el quinto es de uno inmediato. Todos servían en la misma compañía. Verdaderos antiafascistas y entrañables compañeros, ninguna resistencia interior hubieron de vencer para establecer entre sí el acuerdo común de fuga.

Nadie —dicen—, a excepción de los falangistas, cree en aquella parte de España en la victoria de Franco. Tan pronto como se les acabaron los triunfos fáciles del Norte, ha invadido a los indecisos, que son la mayoría, la convicción de la derrota del "generalísimo". Únicamente los de Falange continúan aparentando fe en la victoria, bien porque lo esperan así o porque les sea obligado hacer que confían en ella.

Otro dato interesante han facilitado estos evadidos acerca de la situación de los pueblos sojuzgados de Extremadura. En el que les vio nacer a cuatro de ellos, de cinco mil vecinos que en él habitaban, sólo permanecen unos tres mil; tal vez menos. El resto, otros dos mil aproximadamente, andan huidos o se hallan escondidos para burlar la persecución de que son objeto los elementos de izquierda.

La artillería de Hitler lanza sus proyectiles sobre Madrid

MADRID.—A primera hora de la mañana la artillería extranjera al servicio de Franco ha lanzado sobre el casco urbano de Madrid algunos proyectiles, produciendo los consiguientes daños y afortunadamente escasas víctimas.

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS — U. G. T. — C. N. T.

SEGUNDA SEMANA DE

CABALLERO

IMPROVISADO

HABLADA EN ESPAÑOL

por Douglas Fairbanks, hijo

y Eisa Landi

U. G. T.

C. N. T.

Comité Unificado de la Industria de Hostelería,

Cafés, Bares y Anexos -- COLECTIVIZADA

--PROXIMAMENTE REAPERTURA--

Hotel Metropol

Restaurant - Grill Room - Bar Americano

Casa Balanzá Granja Levante

Gran servicio Café-Bar - (Control obrero) - Plaza de Castelar

UNIFORMES

CUERPO DE ASALTO, AVIACION

Y DEMAS CUERPOS DE LA ARMADA, EN LOS GRANDES ALMACENES DE PANERIA Y SASTRERIA DE

FRANCISCO ALBARRACIN

LA CASA MAS ECONOMICA EN VALENCIA

INMENSU SUKITIDO EN ROPAS HECHAS Y A LA MEDIDA

CALLE DE LA CARDA, 10 y 12

TELEFONO 15596

(Tranvía número 7)

A TRAVÉS DE ESPAÑA

Sólo en vosotros, hombres y mujeres de las tierras liberadas de Iberia, está la solución de acabar con los "topos" de retaguardia

NOTICIARIO DE CATALUÑA

... Y LE DIJO QUE MAÑANA POR LA TARDE CELEBRARA CONSEJO LA GENERALIDAD

BARCELONA. — Cuando el señor Companys se dirigía a su despacho oficial, fué abordado por los periodistas, que le preguntaron si tenía alguna noticia de interés, y respondió negativamente.

Agregó que mañana por la tarde se celebrará Consejo de la Generalidad.

VICTIMA DE UN ACCIDENTE SUFRIDO DIAS ATRAS

BARCELONA. — Ha fallecido en Barcelona don César Cerola, secretario de Sala del Tribunal Supremo, a causa de las lesiones que sufrió al ser atropellado días pasados por un auto.

LOS FASCISTAS DE "RADIO NACIONAL"

BARCELONA. — Esta mañana ha comenzado la vista de la causa contra dieciséis procesados del sumario que se instruyó con motivo del descubrimiento de "Radio Nacional", organización que fingía dedicarse a negocios industriales, pero que, en realidad, hacía propaganda fascista. El juicio ha sido a puerta cerrada.

La vista durará dos días.

LO PRESENTIAMOS

BARCELONA. — El secretario del ministro de Agricultura ha manifestado que dentro de breves días facilitará una estadística sobre la siembra, que este año ha sido superior a la de los anteriores.

LOS TRASPASOS A LA GENERALIDAD

BARCELONA. — Presidida por el señor Velao, se ha reunido la comisión mixta de traspasos de servicios del Estado a la Generalidad. Se han constituido las Ponencias y se ha designado a los señores De Buen y Cordero para que estudien y presenten el dictamen relativo al régimen de la Universidad de Barcelona y al Consejo de Cultura de primera y segunda enseñanza.

TABACO, TABACO!

BARCELONA. — La casa British American Tobacco Company Limited, de Londres, ha hecho al Gobierno español el donativo de un millón de cigarrillos Lucky Strike.

RECORDANDO A LAS VICTIMAS DE LA TIRANIA

BARCELONA. — El presidente del Consejo envió, en nombre del Gobierno, al presidente de la República cubana y al del Circulo Cubano-Español de La Habana, señor Almoina, el siguiente telegrama:

"En nombre del Gobierno y del pueblo republicano, significo mi adhesión al acto en memoria de la ejecución de los estudiantes cubanos que en 1871 fueron víctimas de la tiranía que tantas veces ha agredido a la conciencia liberal y humana de nuestro pueblo, que ahora lucha, como luchó el pueblo cubano, no sólo por la Libertad y la Justicia, sino por su propia independencia, identificado en absoluto con el Gobierno legítimo."

Hoy se ha recibido en la presidencia un telegrama que dice:

"Compláceme informarle celebrando aniversario fuellamiento estudianto con inusitado entusiasmo, causando su cablegrama unánimes aplausos estudiantes, pueblo, intelectuales cubanos, que primera vez marchan unidos anhelando triunfo República española. Almoina."

PI Y MARGALL

BARCELONA.—La mayoría de los diarios barceloneses dedican sentidos recuerdos a la memoria de Pi y Margall, cuyo aniversario de muerte se cumple hoy.

LA "GACETA SE OCUPA DEL TURRON DE JIJONA"

BARCELONA.—La "Gaceta" publica las siguientes órdenes: HACIENDA Y ECONOMIA.—Disponiendo esse a partir de esta fo-

cha la Oficina auxiliar del Centro de Contratación de Moneda, establecida, por haberse hecho cargo de este servicio el propio Centro.

Fijando los precios máximos a percibir por los fabricantes y venta al consumidor en los mercados y establecimientos comerciales de los turrones de Alicante y Jijona.

GOBERNACION.—Fijando las dietas que disfrutará el personal del Cuerpo de Seguridad en sus diferentes categorías, así como el gravamen que por el concepto de utilidades tendrán las mismas.

INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD.—Ampliando el plazo para tomar parte en los cursos prácticos para la preparación de instructores sanitarios a los fines de que puedan participar en ellos los habitantes de la región catalana.

Nombrando delegado de este departamento en Madrid para todos los asuntos dependientes de la Subsecretaría de Instrucción Pública a don José Miranda González.

FRAGUA SOCIAL

La Federación Local de Sindicatos Unicos de Valencia, dedica un sentido recuerdo a Fernando Vela

Desde tiempo inmemorial, por sobre las tristezas de la vida y las tragedias que la misma engendra en la voluntad de los hombres, algo flota sobre las tumbas, en ese instante de desintegración de la materia: la espiritualidad. Sin aquella, acicate y guía sentimental, el mundo se desplomaría. Evocamos a un muerto, a Fernando Vela, y con él, a toda una época: la anarco-sindicalista, que comienza en el año once, con la formación en el Sindicato de los obreros albañiles, y continúa ahora en los campos de batalla y en las encerrajadas, a veces, innobles de la retaguardia, donde tanto problema angustia y tanta incapacidad descorazona. ¡Un cadáver más, qué importa al mundo!, escribió a fines del siglo pasado un célebre poeta. Estaba equivocado el vate famoso, al estampar sobre las cuartillas semejante augurio. Un cadáver más, si importa al mundo, cuando corresponde a la arquitectura, luminosa por replandeciente, en el sentido íntimo de conciencia de Fernando Vela.

No era el muerto un compañero más, entre tantos. En la estructuración de los Sindicatos, disponía de un carnet en el cual había un número incrustado, pero por sobre este guarismo, flotaba un alma indomable de luchador. No era Valenciano, tierra azotada espiritualmente por la pequeña burguesía y por el republicanismismo hipócrita, una torja social colectiva, digna de admiraciones limitadas. Aquí, entre nosotros, el estruendo social fué sólo un marmullo, y se transforma en sintonía apasionada y tumultuaria, allá por los años 17-22, en que, a la rebeldía española que la explotación capitalista engendraba, se une el clamor justiciero que de Rusia la inmensa, procede, cuando se instaura allí,

tras lucha gigantesca, la República Federal de los Soviets.

De esta época arranca la personalidad de Fernando Vela, como individuo, que clama constantemente por la justicia social, y como militante que pretende transformar la configuración pequeñoburguesa de la ciudad, monástica y huertana a la vez, en la que toda rebeldía semeja extraña al carácter indolente y aumbón de la raza levantina. Pero cambian los pueblos, como se transforman los espíritus. El de Fernando Vela fué el de un sindicalista, presto siempre a la tarea sacrosanta de crear rebeldía social allí donde pusiera los pies. Sufrió y peleó como tantos, y también como muchos ha muerto trágicamente, desmintiéndose una vez más la teoría científica de la ponderación. En una de sus largas estancias en el vecino pueblo francés, adonde fué empujado por la justicia histórica, su casa fué un santuario para todos, albergue y ara al mismo tiempo, ya que todo exiliado que necesitaba del pan y de la oración civil reconfortadora del optimismo, allí encontraba ambos aditamentos fraternalmente, como ocurre siempre entre los libertarios, y los enamorados plenamente del ensueño social. Ha muerto obscuramente, como vivió siempre, y al igual que otros tantos compañeros, se marcha del mundo sin pompas fúnebres ni gacetas impuestas por contaduría, ya que, los números y el alta y baja de la administración de los periódicos, no tienen relación al desaparecer estos camaradas inolvidables. Pero tras del séterro iba silenciosa la multitud —manos encallecidas y frentes pensativas—, con un rumor impecable de respeto y admiración que no conocen a menudo, en sus últimos momentos, ni los grandes hombres fabricados en serie por la Prensa ofensiva y la colmena social agrazada. Para merecer esa ofrenda es menester sembrar antes anchamente en los corazones. Porque fué simplemente ese el postulado a que se entregó hondamente Fernando Vela, así como tantos otros compañeros nuestros, caídos en las luchas sociales, por pretender forjar una

M A D R I D

SE IMPONE LA VISERA

El gobernador civil ha hecho público que a partir del día de hoy, 30, todos los automóviles que circulen durante la noche sin visera de luz, serán detenidos y recogidos por la fuerza pública. Si algún conductor opusiera resistencia, será puesto a disposición de las autoridades que correspondan. Los agentes de la autoridad tienen órdenes severísimas para actuar contra los infractores.

EL FUEL ESTA EN LA BALANEA

El Consorcio de la Panadería de Madrid ha publicado una nota anunciando que a partir de primero de diciembre, en lugar de venderse el pan por piezas se hará por peso, para evitar perjuicios al vecindario.

SI LOS CALCULOS NO FALLAN, LOS DEL FASCIO PERDIERON UN "TRINKEL"

Parece ser que en un combate entablado ayer entre la aviación revolucionaria y los aparatos fasciosos que intentaban bombardear Madrid, un avión "Heinkel" se retiró "tocado" por los disparos de los nuestros, pues dejaba en el aire una espesa nube de humo.

AYUDA A LOS COMBATIENTES QUE DERRAMAN SU SANGRE POR EL TRIUNFO DEL PROLETARIADO

Por sugerencia del Socorro Rojo Internacional se ha formado una comisión pro campaña de invierno, en la que están representadas las mujeres antifascistas, Unión de Muchachas, Comité central de Vecinos y el Socorro Rojo Internacional. Tres son los motivos que persigue la citada comisión: ropas de invierno para los que están en

sociedad más bella e igualitaria, su muerte es como un resplandor en estos momentos en que todo lo retardatario y despreciable del mundo intenta destruirlo todo: hasta el ansia ilimitada de la libertad. Su muerte debe ser no más esto para todos: un ejemplo. Cara a los siglos futuros, para ceñir la frente de un luchador, no hay corona más alta.

Las Cajas Generales de ahorro inscritas como tales en el Registro especial del Ministerio de Trabajo y Previsión, cuentan con la tutela y protectorado del Estado español, ofreciendo, por lo tanto, al imponente las máximas garantías y seguridades.

La Caja de Ahorros de la Caja de Previsión Social del País Valenciano

tiene reconocidos dichos beneficios por RR. OO. de 24 de junio de 1922 y 15 de Enero de 1931.

INTERERES QUE ABONA

En cuentas Libres de Ahorro a la vista	1'25 por 100 anual
En Libretas de Ahorro a la vista	2'50 por 100 anual
En consignaciones a seis meses	3'00 por 100 anual
En Impuestas a plazo de un año	3'50 por 100 anual

LIBRETAS PEQUEÑO AHORRO

TRES POR CIENTO ANUAL

Con todas las garantías que a la misma otorga el decreto del 3 de Enero de 1937.

OFICINA CENTRAL: AVENIDA DE NICOLAS SALMERON, 30
Oficinas Sucursales: ALCIRA, Mendizábal, 19; ALCOY, Anselmo Aracil, 24; CASTELLON, Cervantes, 31 y 33; DENIA, plaza de la Constitución, 10; ELDA, Avenida Durruti, 17; ELCHE, Cando, 4; GANDIA, Paseo de Germanías, 26; JATIVA, Diputado Villaverde, 39; ORIBUOLA, San Agustín, 5

La Gitana

ALMACENES

de tejidos especia-

lizados para los reven-

dedores ambulantes

Plaza de la Merced, 8

LUNAS - VIDRIOS PLANOS Y ANEXOS

C. N. T. Industria socializada A. I. T.

Casa central y oficinas: Calle Colón, 7 y 9

COLOCACION DE TODA CLASE DE CRISTALES

Altavoz Internacional

Que la piel de España está ahora cotizándose en las Bolsas internacionales, es un hecho cuya realidad no admite ningún género de dudas

La Prensa francobritánica opina sobre el convenio de Londres

PARIS.—La Prensa dedica sus comentarios a las conversaciones francobritánicas.

En el "Echo de Paris" Pertinax escribe:

Chamberlain, Chautemps y Delbos tenían que contestar a una pregunta concreta: ¿La misión de Halifax ha puesto de relieve que en Alemania existan disposiciones subcientemente favorables para que se las pueda conceder crédito? El hecho interesante de la jornada de ayer es que ni los ministros franceses ni los ingleses contestaron ni "sí" ni "no".

¿Desra Alemania que se la deje a solas con Cherkoskovaquia y Austria y desca una igualdad de derechos en cuanto a las colonias, cosa que lleva aparejada que en un plazo más o menos largo se la dé un dominio africano? Chamberlain, Chautemps y sus colegas se han abstenido de sacar una conclusión por poco definida que vive en el "Journal" dice:

En todos los círculos ingleses se cree que la acción preponderante de Chautemps hay que reconocerla y que el prestigio del presidente francés se ha reforzado considerablemente debido a la entera votación de confianza que obtuvo en la Cámara. También se cree en afirmar la necesidad de mantener en la forma más apropiada la cooperación de los dos países.

"L'Époque" escribe:

La impresión de las conversaciones de ayer es bastante favorable. En efecto, ciertos comentarios de la Prensa británica podrían hacer temer que Inglaterra no concediese mucho valor a nuestras alianzas y a nuestras alianzas. Ahora hemos sido tranquilizados. Los franceses no está dispuesto como antes deseado Berlin, a comprar la paz sacrificando los intereses vitales de otros pueblos.—FABRA.

firme y unida, que se oponga a todo proyecto que tienda a limitar la libertad e independencia de estos países. Francia y Gran Bretaña expresaron ayer el deseo de que la paz se mantenga en estas regiones. Ni Francia ni Gran Bretaña estudiaron jamás la cuestión de prestar al Gobierno checoslovaco para que conceda la autonomía a las minorías alemanas.

El "Manchester Guardian" dice que el objeto principal de las conversaciones es el poner las bases para una Entente entre Londres, Berlin y París dentro del marco de una solución general. Decir esto no es repetir una fórmula tan vacía como parece. La política extranjera británica ha vuelto a hallar su equilibrio y sigue el camino que se le había fijado. "Solución general" implica que este país se interesa por toda Europa y por toda solución que no se limite a las potencias occidentales y a Alemania, ya que una solución así limitada no se la consideraría como tal en Londres.

Agrega que la conversación de Halifax e Hitler colocó en primer plano la cuestión colonial, cuestión que ahora es abordada tanto desde el punto de vista económico como político, y estima improbable que África del Sur, África Occidental o Tanganika, puedan ser objeto de cambios, aunque si sean posibles ciertas concesiones económicas.

Fuera del Continente africano no hay terrenos. Por lo tanto, a juicio del redactor, donde "menos improbables" serían las modificaciones de orden político serían en el Camerón y en el Togo.

Sin embargo, las reivindicaciones además no podrían aceptarse más que en el caso de que hayan sido eliminadas todas las dudas relacionadas con la Europa Central, y si existen posibilidades de acuerdo para la limitación de armamentos, especialmente aéreos y el retorno de Alemania a la Sociedad de Naciones.

Vernon Bartlett escribe en el "News Chronicle":

"En Viena reina gran inquietud por las concesiones que puedan exigirse de Austria a cambio de una promesa alemana de no atacar a las potencias occidentales. En los círculos vieneses se dice que el viaje de Halifax ha tenido consecuencias nefastas para la situación interior austriaca, pues existe el peligro de que se aliente demasiado a los elementos nazis y éstos traten de precipitar los acontecimientos para colocar al mundo

ante un hecho consumado o que el Gobierno austriaco sienta tal inquietud que ésta le lleve a aceptar aceleradamente un acuerdo con Alemania.—FABRA.

N. de la R.: De todas estas manifestaciones de la llamada gran Prensa—"inspirada" toda, indistintamente, en las respectivas cancillerías—, se desprende de la impresión de que de España ni siquiera se ha hablado, hasta la fecha, en el convenio londinense. Los esfuerzos de la diplomacia francobritánica aparentan orientarse únicamente en la dirección de un "modus vivendi" con el nacionalsocialismo. Colonias, paso libre en Europa central; he aquí los asuntos alrededor de los cuales las conversaciones giran, por lo visto. Si las cosas están, efectivamente, así, ENTONCES LA ENTREVISTA DE AMBOS "PREMIERS" SE TRANSFORMARA EN EL FRACASO MAS GRANDE QUE LA POLITICA "DEMOCRATICA" HA PODIDO REGISTRAR DESDE 1922 A ESTA PARTE. Los señores no se dan cuenta de que el "statu quo" en Europa central es imprescindible para el pacífico desarrollo de la evolución europea. Alemania naziista no se dará por satisfecha con pequeñeces. Si las potencias "democráticas" piensan apaciguarla con fintas, su credulidad es verdaderamente asombrosa. SI, DE LO CONTRARIO, QUIEREN PATROCINAR EFECTIVAMENTE LA EXPANSION NAZISTA EN EL CENTRO DE EUROPA, ENTONCES NI MR. CHAMBERLAIN NI EL CHAUTEMPS, NO ESTARAN CAPACITADOS DE CONJURAR LA TORMENTA QUE ELLOS MISMOS PROVOCAN.

En cuanto a España, se equivocan trágicamente los que intentan en estos momentos escamotear el problema español. SIN RESOLVER /OUI, EN LA PENINSULA IBERICA, EL PROBLEMA DE LA PROVOCACION FASCISTA, NO HABRA POSIBILIDAD DE IMPEDIR QUE LA AGRESION FASCISTA SE EXTIENDA SOBRE EL TERRITORIO EUROPEO.

Con respecto a España, los señores callan. Pero la vez de España sonará como un clarín, a pesar de todo.

La euforia de las democracias

LONDRES.—Esta noche se declaraba en los círculos diplomáticos ingleses, que la conferencia de los ministros franceses e ingleses ha sido "una de las más satisfactorias que jamás se han conocido".

Se han obtenido las siguientes referencias:

Lord Halifax ha hecho un informe completo sobre la impresión recogida en Berlin.

Los ministros franceses han comprendido perfectamente el alcance de su visita y el límite máximo de lo estudiado en Alemania, estudiándose acto seguido en todos sus aspectos la cuestión colonial y quedando de acuerdo en que este problema exigía un examen profundo.—FABRA.

Norteamérica se siente atacada

WASHINGTON.—Refiriéndose a la nota dirigida al Japón, ha declarado el señor Hull que en ella, después de hacer una historia de las relaciones comerciales con China, se pone de relieve los intereses americanos en este país, haciéndose la advertencia de que los japoneses habrán de consultar al Gobierno norteamericano

antes de modificar las tarifas aduaneras.

En los círculos diplomáticos americanos consideran que la nota, además de tener un carácter general, reafirma en sus grandes líneas la política de puerta abierta en China, conforme a los tratados unilaterales de que los Estados Unidos son firmantes.—FABRA.

Un oficial con "jetatura"

NUEVA YORK.—La situación del "Canto", encallado en Puerto México, se ha agravado a causa de la enorme tormenta.

Entre la oficialidad figura Williams F. Karms, capitán del paquebote "Morro Castle", destruido por un incendio en 1934 a varias millas de Nueva Jersey, en cuyo siniestro perecieron ciento treinta y cuatro personas.

El "Canto" es el primer barco a bordo del cual navegaba después de la tragedia del "Morro Castle". FABRA.

La correspondencia rusa, declarada "tabú"

PARIS.—Según noticias de Berlin, se ha publicado un comunicado oficial "recomendando" con insistencia a los alemanes que tengan parientes o amigos en U. R. S. S. cesen toda correspondencia con ellos, pues ello exponería a los destinatarios alemanes a los más graves peligros y dificultades.

La medida tiende a impedir que lleguen a conocimiento de los alemanes otras noticias de la Unión Soviética que las que publica la Prensa alemana.—FABRA.

Van cayendo los peces gordos

PARIS.—El periódico "Paris-Soir" asegura que el descubrimiento de la clave de los documentos cifrados de los "encapuchados" hace prever que el asunto va a adquirir mayor resonancia aún.

En los pasillos de la Seguridad Nacional se asegura que la policía procederá en breve a una detención tan sensacional como la del general Duseigneur.—FABRA.

Sobre el miedo no hay nada legislado

BUCAREST.—Ante el temor de que a su regreso a Bucarest, y al llegar a la Estación Central, se cometiese algún atentado contra Titulesco, dos altos funcionarios de

la policía salieron al encuentro del citado ex presidente del Consejo algunos kilómetros antes de la capital, con objeto de que no llegase a Bucarest por el camino ordinario, sino en automóvil.

¡Ojo con esas conversaciones!

LONDRES.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes han intervenido varios diputados sobre el tema de actualidad, referente a las conversaciones de la Gran Bretaña, son diferentes potencias y especialmente las que celebran los hombres de Estado franceses llegados a Londres, con sus colegas británicos.

La mayoría de estos diputados han expresado su interés en que no se acuerde nada que sea contrario al Covenant de la S. de N.

Sobre este extremo ha contestado el señor Crambouse en los siguientes términos:

"Por el artículo 20 del Covenant, los miembros de la Liga se comprometen solemnemente a no suscribir ningún compromiso incompatible con los términos del mismo.

Por consiguiente, el Gobierno británico es natural que haya cumplido lealmente este compromiso."

Los diputados laboristas Henderson y Fletcher preguntaron si se había puesto en conocimiento de los hombres de Estado franceses, a manera de recordatorio, que ese compromiso se aplicaba tanto a

posibles agresiones en el Este como en el Oeste de Europa, y si la conservación de la independencia e integridad de Austria seguía siendo objeto primordial de la política británica.

En nombre del Gobierno contestó John Simon, indicando sobre estas cuestiones las declaraciones hechas por Eden, a las cuales nada tenía que agregar.—FABRA.

SELLOGRAFIA LEVANTINA
Los mejores sellos de caucho. Manufactura de sellos de caucho. Grabados, Rótulos, Imprentillas, Numeradores, Sellos metal y Plásticos en todas las formas.

PLACIDO PENALVER
Calle En Llop, 1 (entre Largo Caballero y E. Castelar) VALENCIA

FABRICA DE GENNEROS DE PUNTO **CABRERA** CONTROL U.G.Y.
Angeles, n.º 10
Ventas al detall a precios de fábrica

CASAS BRASIL (Bracafé)
Degustación de CAFÉ EXPRES, especial de la casa
Calle En Llop, número 5 Valencia

ESTILOGRAFICAS muy bien: CRUMIERE

GRANDES ALMACENES TEJIDOS, PAÑERIA, SILDOS

ENRIQUE VILLAMANAN SEDERIAS Barcelona
(Nombre registrado)

Teléfono 12769 San Vicente, 21, calle. Abadía San Martín, 2, calle. VALENCIA

S. I. A.

AVISO

Por el presente aviso ponemos en conocimiento de que en esta entidad, Solidaridad Internacional Antifascista, se encuentra un carnet a nombre del miliciano Francisco Oliver Bolis, extendido dicho carnet en Guadalupe (Valencia), por el Sindicato Provincial de Transportes, U. G. T., con el número de socio 6147, está extendido el año pasado el 1.º de diciembre.

Lo que ponemos en conocimiento para que pasen a recogerlo, en la Avenida del Catorce de Abril, 32, principal.

Por la Agrupación Local,

EL SECRETARIO

JUNTA DE DEFENSA PASIVA

Tenemos el gusto de hacer pública la siguiente relación de nombres de empleados del Canódromo Vallejo que hacen un donativo:

Juan Sanz, 13 pesetas; Florentino M. Beño, 13; José Vergara, 13; José Vergara (hijo), 13; Adolfo Marcos, 13; José Peris, 13; José Peris (hijo), 13; Imael Macián, 13; Juan Fábregas, 13; José Alpáez, 13. Total, 130 pesetas.

A todos les damos las gracias en nombre de la Junta.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

Los compañeros que deseen inscribirse en la Cooperativa de consumo, podrán hacerlo a partir del próximo lunes, día 20, hasta el jueves 2 del mes de diciembre, de seis a trece y a ocho noche, en el local de este Sindicato.

La Asamblea para discutir y aprobar el Reglamento se celebrará el día 2 de octubre, a las siete de la noche, en el salón de actos.

LA COMISION

RIALTO

Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

SEGUNDA SEMANA DE CRECIENTE EXITO

BAJO DOS BANDERAS

por CLAUDETTE COLBERT, RONALD COLMAN, ROSALIND RUSSELL y VICTOR MAC LAGLEN

EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA

CAPITOL

CINE Y FIN DE FIESTA

con el formidable espectáculo moderno

¡SI!... ¡SI!... CAPITOL 1937

BUTACA, 4 PESETAS :: FUNCIONES A LAS 5'30 TARDE y 10 NOCHE

EUROPA, A LA DERIVA

El Mediterráneo ya no es un lago británico

PERO SIGUE EL DIALOGO, QUE PRONTO DARA SU FRUTO, EN LONDRES

Como decíamos ayer, la situación de Europa hace un año era muy distinta a la actual en lo que hace referencia a Francia e Inglaterra. Estas potencias, a pesar del trasplás dado en lo de Abisinia, defendiendo cada una de aquellas sus intereses particularistas frente al ataque unido del fascismo italoalemán, que trajo como consecuencia el que Italia invadiera Abisinia, porque Francia no quiso poner su escuadra junto a la inglesa para cortar el paso por el canal de Suez a los buques italianos que desembarcaban sus tropas y su material de guerra para, una vez reunidas en número suficiente, como lo hizo, caer sobre Addis Abeba. Entonces, como recordarán nuestros lectores, se perdió el tiempo en Ginebra, viniendo a la vida aquellos Comités y Subcomités, exactamente igual que ha sucedido con la invasión de España y China. Pero como los fascistas italoalemán estaban de acuerdo en el ataque, mientras sus contrarios estaban divididos en la acción conveniente para replicar a Italia y a Alemania, Hitler, una vez que se vió con una Inglaterra que guardaba la baza a Francia por no haberla secundado en su petición de ponerse a su lado frente a Italia, el "führer" aprovechó esta actitud de Inglaterra respecto a Francia para avanzar sobre el Rin, y destruyendo el Tratado de Versalles militarizó los cincuenta kilómetros de la zona renana, la temible frontera desde la cual se amenaza a Francia.

Entonces, del otro lado de los Pirineos, como junto al Tánemes, no se dieron cuenta de esta realidad: que el fascismo atacaba unido frente a los desunidos Estados signatarios del Tratado de Versalles y mantenedores de Ginebra. Y, naturalmente, Abisinia quedó bajo la bota de montar del "duce" y la zona renana bajo los cañones del "führer".

Pero prosigamos en esta mirada panorámica a la situación de Europa y del mundo, tan distinta desde aquellos últimos días de noviembre y éstos en que la España antifascista está celebrando su epopéyica lucha liberadora.

El Mediterráneo deja de ser un lago inglés

El Mediterráneo, lago inglés hasta el 17 de julio, pasa a ser un dominio italoinglés. Esta bilateralidad pone de relieve qué significa nuestra lucha y lo decisivo que son los problemas que se desarrollan en España, no de ahora, sino de siempre, porque la Historia se ha hecho a base de fatalidades geográficas, y la fatalidad geográfica de España es que es puerta abierta a todos los mares; en la antigüedad lo fué este lago interior que se conoce por mar Mediterráneo, puesto que se alimentaba de las corrientes atlánticas por el Estrecho de Gibraltar, y de ahí el valor decisivo que en la lucha de las potencias de la antigüedad tuvo España. Hoy sucede otro tanto, pero con esta añadidura: la España atlántica tiene puertos maravillosos, adonde llegan barcos de todas las banderas y de donde parten para todos los continentes, sin tener que pedir permiso a ninguna potencia, por el extenso litoral que Iberia posee, igual en el Mediterráneo que en el Atlántico y que en el Cantábrico.

Portugal se interponía entre los peligros de Italia en el Mediterráneo y las rutas marinas, controladas por la Gran Bretaña en esta parte occidental de Iberia.

Portugal ya no es un asteróide inglés, sino italoalemán. La España real se interponía, asimismo, entre la ambición del tirano de Roma y el nuevo rumbo tomado por Oliveira Salazar, defendiendo la democracia y la libertad en el lago que fué británico; mas la "no intervención" hizo posible que la escuadra submarina italoalemana pusiera su sombra de crimen y muerte en el Mediterráneo, esterilizando esta defensa gratuita que el Gobierno de España representaba, siendo un escudo de la libertad de Europa frente a los que la amenazan con someterla a su arbitrio despótico, o hundirla en la vorágine abismal de la más monstruosa de las guerras.

La política francoinglesa no ha podido ser más contraria a la paz de Europa y a la seguridad de estas mismas potencias, después de haber puesto en entredicho todos los valores morales, que eran la mejor garantía de un sistema político democrático... Y es la guerra, con todos sus horrores, la que llama a las puertas de Francia e Inglaterra, o a una concesión más, a una claudicación nueva, que sólo implicaría diferir por unos meses esta conflagración, ante cuyo temor, y por otras circunstancias materiales del capitalismo insuflador de la "no injerencia", han venido desarrollando tal política en la invasión de España las potencias ginebrinas.

La guerra, por la "no injerencia", ha tomado posiciones decisivas

Y la guerra ha tomado posiciones en todo el Mediterráneo, y es desde aquí, más que desde el Atlántico, donde se celebrarán las batallas decisivas. Y esto es así porque las Baleares son controladas por Italia, como en el Atlántico lo están las Canarias por Alemania.

Poco hábiles, no digamos que menos justas y humanas, han sido las potencias no fascistas; pero, en cambio, bien han sabido explotar el temor a la guerra las potencias fascistas, aprovechándose de esta actitud para imponer su ley, desarrollando la piratería más inicua y cruel, sin que sintieran el rubor de estas agresiones innumerables los que se habían convertido en el pararrayos de la paz. Y así está la paz en el grave peligro en que se encuentra en estos instantes...

El Mediterráneo ya no es un lago inglés; la Sociedad de Naciones ya no es una norma ética; sus representantes ya no pueden repartirse, en forma de mandatos, aquellas zonas necesarias a su influencia para mantener ésta. Los protectorados se resquebrajan ante la agitación nacionalista de Italia y Alemania, exaltando el nacionalismo en Marruecos, indisponiendo, enfrentando, a las tribus con los representantes de los Estados coloniales. Y esto que sucede en la ribera africana, sucede también en la otra ribera mediterránea, aunque el Irak tenga puesto permanente en la Sociedad de Naciones para que Inglaterra tenga un voto más en las decisiones del sanedrín ginebrino.

Y ahí está Palestina, con ese sarampión nacionalista provocado por el fascismo italoalemán, atacando constantemente, amenazando, después de cada ataque con otro nuevo, sin que Inglaterra y Francia salgan de su catastrófico sistema de las Conferencias, los Comités y los viajes.

Pero no es esto lo grave, con ser mucho; pues si en las dos riveras del Mediterráneo ha surgido la llama nacionalista, soñando en esta realidad natural de la nacionalidad, sueño de todos los núcleos humanos en camino de constituirse en pueblos, en Estados, no ocurre otra cosa más allá del Canal de Suez, donde en la Arabia feliz, en el Hedjaz, esa faja de tierra del Mar Rojo, el mismo espíritu nacionalista e independentista comienza a hacerse alarmante peligro, y hasta en la ciudad de Edén, junto al golfo, mirando a Singapoore, el Gibraltar que hasta ayer dió el permiso para atravesar las aguas inglesas del Golfo de Bengala, la misma inquietud flota amenazante, recordando a los indios que la India también puede ser independiente y libre.

Y la India comienza a pensar en Gandhi. Y allí está la despena inglesa

¡La India!... Aquí está el "quid pro quo" de todos los despropósitos que viene realizando Inglaterra: el temor a perder esta enorme, esta inmensa propiedad que alimenta el poderío de la "Home Fleet", de la temible armada británica, es lo que nos explica la actitud de Inglaterra, arrastrando a sus conveniencias, a sus particularismos, a Francia, nunca en "auténtico peligro como hoy. Y en la India todavía está candente aquella decepción que en un pueblo inmenso —casi la cuarta parte de la humanidad que puebla la tierra— se ofrecieron muchas cosas el año 14, para quedar todo en una Constitución que han rechazado los hindúes, pues es meramente de papel, ya que su virtualidad descansa en el arbitrio del virrey que en nombre de la Gran Bretaña sigue dominando a aquel inmenso pueblo de los brahmanes y los vedas o de los vedas y los brahmanes.

Pero como si esto fuera poco, también aquí ha llegado el peligro de Inglaterra, pues en la India tiene posesiones Portugal, y un kilómetro de tierra, en la moderna guerra de trincheras, es un punto de apoyo suficiente para hacer contundentemente acto de presencia aquellos que se han propuesto cotizar una posición en el pacífico disfrute que venían haciendo del planeta los que hasta ahora hicieron y deshicieron tranquilamente con respecto a la vida de los pueblos, como si los hombres fueran piezas inanes, muñecos, meros muñecos que sólo habían sido procreados para que sirvieran los intereses de unas potencias privilegiadas.

Y en esto estamos. La "no injerencia" va a pasar su recibo a las potencias que tanto abusaron de ella, y, fatalmente, se tendrá que hacer efectiva de una manera u otra: o financiando a los que viven de la agresión para mañana agredir más fuerte a los que engordaron a la fiera fascista, en vez de limar sus garras, o siguiendo sacrificando a pueblos sin potencia suficiente para enfrentarse con los nuevos bárbaros.

En la India se ha protestado energicamente contra la Constitución dada por la altiva Albión a los que en la gran guerra se batieron como cipayos, como aquellos que fueron vencidos por los ingleses en su mismo país —en la tierra de Gandhi— a mediados del siglo pasado, esperanzados con que Inglaterra daría satisfacción a sus anhelos autonómicos.

Y más allá de la India el Japón está preparándose para el salto frente a los que le cierran el paso

¡Grave es la situación de Inglaterra mirando al Mediterráneo! Pero más grave puede ser si miramos más allá del Mar Rojo; si pensamos que en la India está la base sustentativa del poderío inglés, y allí no se vive, como en el 1914, sino en un compás de espera, del que puede salir lo inesperado en un momento de prueba, en ese momento en que todas las asistencias son necesarias, como lo fueron en la matanza del 14, y éstas comienzan a defender sus aspiraciones y no los intereses de los que sólo pensaron en sí mismos durante doscientos años, como ahora lo han hecho, equivocándose gravemente al intentar apagar la rebelde de España en las cadenas de la servidumbre fascista, para ganar tiempo y prepararse a la eventualidad de tener que jugarse, frente a los nuevos competidores, la explotación de las zonas más extensas y pingües de la tierra, a base de una magnífica explotación colonial; esa espléndida colonización

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

Teniendo en nuestro poder para entrega inmediata las actas editadas en tamaño folio, a precio de 0,15 pesetas unidas, del Pleno Regional de Locales y Comarcas y los acuerdos del Pleno Nacional de Regiones verificado en septiembre último en Valencia, mucho celebramos de las Comarcas de Sagunto, Catarroja, Gandía, Albuñol, Real de Monroig, Albalat de Sorella, Carcagena, Chelva, Benaguasil, Puerto Sagunto, Jativa, Sueca, Onteniente, Ademuz, Benicarlup y Misliata se pasan a recogerlas mediante credencial extendida al efecto, ya que en este requisito, muy a pesar nuestro, nos veríamos obligados a no entregarlas, para evitar posibles sorpresas.

Necesitamos de todas las Federaciones Comarcas nos faciliten también, con exactitud, el número de circulares que necesitan cada una para su desarrollo.

EL SECRETARIO GENERAL

Agrupación de Mujeres Libres

"Mujeres Libres" extiende el día en día la base de sus actividades culturales. Ha examinado que no basta con sólo cultivar el cerebro, sino que es necesario también fortalecer el cuerpo de nuestras muchachas, tradicionalmente endebles. El propio deporte requiere

Sólo una joven generación vigorosa y robusta puede realizar y dar cima a la ardua tarea que hemos emprendido. "Mujeres Libres" crea sus equipos de deporte

Advertisement for 'CAMAS' (beds) and 'LAMPARAS' (lamps) by 'ANDRÉ y FUSTER'. Includes text: 'METAL INQUELADAS Y DECORADAS', 'MANGA METAL Y MUEBLES', 'ESTILLOS CLASICOS / MODERNOS', 'Hospital 18 VALENCIA'.

ción que comienza a quebrar en Asia, en la China milenaria, donde están en peligro las factorías anglobritánicas con la toma de Shanghai.

Todo esto se debe a la política maravillosamente práctica y catetiana de las potencias ginebrinas: amenaza de que todo se lleve la guerra o de que continúe la transigencia y la claudicación, dilutando este momento de la catombe, temible antes del 17 de julio, pero segura, fatal, después de este crecimiento del mal de nuestro tiempo; es decir, del fascismo.

Pero, en fin, dentro de pocas horas llegarán a Londres los vientos de primera de Francia, y veremos qué sorpresa guarda el leopardo al gallo. Es decir: si Inglaterra sacrificará a Francia como ayer la llevó a remolque porque fuera posible el crimen espantoso que está sufriendo España y que tan graves consecuencias va teniendo para aquellas potencias que no calibraron todos los daños que iban a poner inqueletadas y temerosas en sus gobernantes y en sus temores de catástrofe, todavía vivo es el espíritu el espectro danzante y brutal de aquella matanza monstruosa que ha pasado a la historia con esa ironía de "Gran Guerra".

MARIANO ALDAVE

CITY BAR Establecimiento socializado

MOSTRADOR AMERICANO GRAN SERVICIO EN CAFE EXPRES ESPECIALIDAD EN TAPAS VARIADAS Y MARISCOS DE TODAS CLASES

Játiva, 18 (Frente a la Plaza de Toros)

QUE ES EL TEATRO REVOLUCIONARIO?

Cuántas equivocaciones y errores circulan en este respecto. Los enemigos de la Revolución, para desacreditar sus ideas, han puesto en circulación toda clase de prejuicios y conceptos ridículos.



VERO CANO CARRILLO

...sin poder alcanzar toda su importancia profesional y técnica. El acto que se celebrará el domingo próximo, 5 de diciembre, en el Teatro Alcazar, a las diez y media de la mañana, bajo el lema "Teatro de la Revolución y Revolución del Teatro", trae algunas aclaraciones en esta materia. Los enemigos verán que el teatro revolucionario es una cosa completamente distinta de lo que ellos fingían ser. Y los amigos hallarán nuevo alimento para su entusiasmo y estimulantes para su labor.

Bar PILARETA (SOCIALIZADO) EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS EXQUISITO CAFE EXPRES MORO ZEIT, 13 TELEFONO 16247

GARCIA CANTÓ Uniformes, únicamente GARCIA CANTÓ Adresadors, 7 - Teléfono 13799

Conferencia Nacional de Estudiantes Libertarios

Se celebrará en Valencia el día 5 de Diciembre

ORDEN DEL DIA

- 1.º Principios ideológicos sobre los cuales debe descansar nuestra actuación.
2.º Concreción de esos principios en problemas determinados.
3.º Reestructuración orgánica de nuestro movimiento.
4.º Táctica que se ha de propiciar para la consecución de nuestros fines.
5.º Medios para nuestro desenvolvimiento interno.
6.º Relación con todos los demás movimientos estudiantiles nacionales y extranjeros.
7.º Proyectos de realización en el seno de la sociedad que tenga relación con lo cultural y lo docente.
8.º Actividades más útiles de nuestros estudiantes en los actuales momentos de guerra y Revolución.
9.º Asuntos generales.

Solidaridad Internacional Antifascista

S. I. A., respondiendo a las necesidades de la España leal invadida por la brutalidad del fascismo internacional, y desde su organismo local en Valencia, se dirige al pueblo valenciano y a sus sentimientos siempre manifestados de solidaridad y humanismo para decirle: S. I. A., auténtico organismo de solidaridad antifascista, os remite de una forma directa su boletín de inscripción para que con vuestros donativos y ayuda podáis aliviar los sufrimientos de los evacuados que llegan perseguidos de todas partes por las alas negras de crimen fascista.

POR LA AGRUPACION LOCAL: El secretario de Propaganda y Prensa

DESDE VILLAHERMOSA DEL RIO

Sólo vale la envoltura

Y cuando me creyó lejos síguilo hablando...

Creas que te he contado la realidad de una vida, y te he contado un sueño.

Lo que tú crees que soy es lo que yo quisiera ser.

Tú me crees fuerte, cuando en el escenario de la vida representa la fuerza el primer papel; me crees limpio de avaricia; aislado de todo vicio; me crees un claro en el espeso bosque de la hipocresía; un soñador en un país de mercaderes.

Crees "pobre crédulo" que puedo vivir entre lodo sin mancharme; que puedo permanecer años en la carbonera de las bajas pasiones y salir de ella blanco como la leche... Así debía ser. Así he soñado ser. Pero...

Soy enano de entereza. La razón no la interpreto. Las costumbres me visten; los gustos de los demás son los míos; soy uno más a la mesa...

Sin embargo, mis necesidades son distintas a las de los otros. ¡Qué ridículo soy! ¡Qué cobarde! Soy un comparsa. Aunque

haga calor, si los otros se ponen abrigo, yo me abrigo también.

—Beba vino —me dicen al lado.

Yo sé que me hace daño; que no me beneficia el beberlo. Y así lo digo. Pero me cuentan un cuento; me recitan un viejo refrán o achacan mi estado enfermizo a la falta de vino en las comidas.

—Beba vino.

Y bebo el vino...

Luego a solas me reprocho esta debilidad mía; me llamo cobarde; huérfano de convicciones... Reacciono y me prometo a mí mismo para lo sucesivo "estar siempre de acuerdo conmigo mismo".

Pero...

A este joven aldeano, sano de cuerpo, virgen de ideas, lo deslumbro contándole sueños por realidades. Le digo que amo todo lo creado —igual lo malo que lo bueno, lo feo que lo bello, lo agrio que lo dulce—, cuando la verdad es que me molesta, me irrita, el llanto de un niño.

Debo confesarle esta verdad. El cree en mí, y al creer en mí, cree en todo lo que yo creo.

Debo confesarme a él; decirle que no he tenido fuerzas, ni físicas ni morales, para subir la larga escalinata que me conduciría a la realización de mis sueños.

Debo destruir la fe que puso en mí; hacer que la deposite en sí mismo.

Si, debo decirle que todo lo que le he contado es mentira; que soy un fracasado; que, conociendo el camino que conduce a la verdadera vida, no he tenido el valor de apartarme del rebafío y tomarlo.

Debo decirle:

—Tú, que amas en mí lo que yo te digo que soy, ¿por qué no te transformas en lo que amas? Así te amarías a ti mismo.

Como un ladrón que ha robado un secreto, me retiro.

J. OTERO

Trinquete Pelayo

Miércoles, 1, a las 2.30 de la tarde DOS PARTIDOS

Primer partido: PALLERO y MICALET (Rojos) contra BATILLA y ARANDA (Azules)

Segundo partido: POLO y BLAVET (Rojos) contra COHREA II y MARTINO (Azules)

En Valencia se está celebrando el Pleno Provincial de la Comisión Unificada U. G. T.-C. N. T. "Plagas del Campo"

Con un entusiasmo singular se viene celebrando en Metalurgia, 32, local de la antigua Cámara Agrícola, el Pleno Provincial convocado por la Comisión Unificada U. G. T.-C. N. T. "Plagas del Campo", para liquidar los cinco meses de activa y acertada actuación del Consejo Directivo de esta Organización, y con los resultados obtenidos fijar un nuevo plan a seguir que permita laborar con la misma eficacia y celo por la salvación de la agricultura valenciana.

Hemos visto reunidos a los campesinos cenetistas y ugetistas, debatiendo cordialmente sobre sus problemas, y nos han producido una impresión magnífica. Quien dudara de lealtad y de armonía, pudiera muy bien haber disipado sus dudas en la soberbia locción que estas asambleístas vienen dando en el decurso de las cuatro sesiones celebradas. La unión de los trabajadores —lo cantaba así el balance estadístico de beneficios generales, contenido en la Memoria que presentó a discusión el Consejo Directivo— es la única salvación de la Economía. De haber obrado caprichosa o aisladamente, los resultados, con haber sido producto de un esfuerzo supremo, sumados, no hubieran llegado ni con

mucho a igualarse con el obtenido. Y si esto es en una rama, mejor dicho, en una especialidad del trabajo agrícola, ¿qué no se podría lograr, que no se logrará cuando todos los trabajadores, sin distinción de matices, hermanados ante el peligro y con la única obsesión de salvar la Economía, avancen como lo hacen los compañeros de "Plagas del Campo"?

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

BARRIADA RUZAFÁ

Por la presente nota convocamos a todos los compañeros de estas Juventudes a la Asamblea general, que tendrá lugar, mañana, miércoles, día 1 de diciembre, a las siete y media de la tarde, con el siguiente Orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa.
2.º Lectura del acta anterior.
3.º Nombramiento de tesorero.
4.º Asuntos generales.

En espera de que asistiréis todos para el mejor desenvolvimiento de estas Juventudes, quedamos vuestros y de la Alianza Juvenil Antifascista.

Por las Juventudes,

EL SECRETARIO

Espectáculos públicos UGE CNE

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 8 tarde y 10 noche: "Beso mortal", declarada de utilidad pública por el Ministerio de Gobernación francés, no apta para menores de dieciséis años. Éxito enorme.

SERRANO.—Compañía de comedia. Responsable: Emilio Portes. 6 tarde y 10 noche: "El negro que tenía el alma blanca", gran éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: Últimas representaciones de la revista "Las de los ojos en blanco", éxito sin precedentes. Mañana miércoles: "Los faroles".

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: "Katuska", colosal éxito de esta Compañía 10 noche: "Doña Francisquita", colosal reparto.

ESLAVA.—Responsable: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: "Los malhechores del bien" y "La gata y el che", grandiosos éxitos.

ALCAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: "La educación de los padres", grandioso éxito cómico, formidable interpretación.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 a 12 noche

RIALTO.—Segunda semana del grandioso film "Bajo dos banderas", por Claudette Colbert, Ronald Colman, Rosalind Eusel y Victor Mac Laglen, completando el bonito dibujo "Deportes de invierno".

LIRICO.—Segunda semana de "Caballero improvisado", hablada en español, por Douglas Fairbanks y Elisa Landi; el interesante dibujo en color "¿Quién mató a Petirrojo?", y otras películas cortas.

CAPITOL.—Cine y Fin de Fiesta. "Si... Si... Capitol 1937", "Doble alarma", dibujo, y "Muchachas artistas", variedad musical. Butaca, 4 pesetas. Funciones, 5.30 tarde y 10 noche.

OLYMPIA.—Nuevo programa de Cine y Variedades, con Conchita Pérez, Las Agullas Humanas, Perezoff, Hermanos Arnal y Pilarín Llora, el bonito dibujo Popeye "Fuente a la vista" y "En la brecha", revista de actualidad. Funciones, 6 tarde y 10 noche.

TYRIS.—"Drama en autobús" y "La hija de Drácula", hablada en español.

SUIZO.—"Escándalo del día", por Clark Gable, en español, y "Roberta", por Fred Astaire y Ginger Rogers.

GRAN TEATRO.—"Donde la ley no existe" y "En pos de la ventura", en español.

GRAN VIA.—"Esta noche es nuestra", por Jean Klepura, en español, y "Los tres desalmados", por Chester Morris.

METROPOL.—"Aquí viene la Armada", en español, por James Cagney, y "La alegre divorciada", por Ginger Rogers y Fred Astaire.

AVENIDA.—"Su mayor éxito" y "El lírio dorado", en español.

GOYA.—"La tela de araña" y "Un par de gitanos", las dos en español.

DORE.—"Una Carmen Rubia" y "Candidata a millonaria", en español.

PALACIO.—"Ojos negros" y "Viendo en la luna", en español.

POPULAR.—El misterio del plájama rojo" y "Rebelión a bordo", en español.

MUSEO.—"Los crímenes del Museo" y "Diego Corrientes", en español.

IDEAL.—"La melodía de Broadway" y "Encadenada", las dos en español.

VERSALLES.—"La Pelirroja" y "Aurora de esperanza", en español.

ROYAL.—"Don Quintín el amargao" y "El octavo mandamiento", las dos en español.

MUNDIAL.—"La hija de Juan Simón" y "Abajo los hombres", las dos en español.

SOROLLA.—"Volando en pos de la diéha" y "Furia", hablada en español.

VALENCIA.—"Bronca en la radio" y "Entre esposa y secretaria", en español.

JERUSALEN.—"El rey negro" y "¡Centinela, alerta!", por Angelillo.

FONTANA ROSA.—"La sombra de la duda" y "No más mujeres", en español.

GINER.—"A toda velocidad" y "Juleta compra un hijo", en español.

MOULIN ROUGE.—"Todo corazón" y "Código secreto", en español.

BENILIURE.—"El hombre del napano", en español, y "Los hijos de la calle".

IMPERIAL.—"La chica del Dorado Oeste" y "Pelirrojo", en español.

MARINA.—"Golpe por golpe" y "El mundo cambia", en español.

ESCALANTE.—"La marca de los cuatro" y "Dos noches", en español.

Este número ha sido sometido a la previa Censura



INTERNACIONALES

LONDRES.—Los reyes han ofrecido esta mañana en el palacio de Buckingham un banquete en honor del presidente del Consejo y del ministro de Negocios Extranjeros franceses, señores Chamberlain y Dalbos.

Entre los comensales figuraban a más de los dos ministros franceses, el embajador de Francia, señor Corbin, y los señores Chamberlain, Eden, lord Cranborne y otras personalidades.—FABRA.

HANGAI.—Noticias de fuente nipona anuncian que las fuerzas japonesas se han apoderado de Kuang Teh, ciudad de importancia estratégica de la provincia de Anhwei.—FABRA.

ESTAMBUL.—La entrada en vigor del Estatuto de Sandjak y Alejandreta, fué ayer también motivo de manifestaciones de simpatía en Ankara y Estambul.

También se celebraron diversos actos en los que se pronunciaron discursos patrióticos.—FABRA.

NANKIN.—Las autoridades chinas han comenzado a transportar de Nankin al interior del país todas las numerosas colecciones de obras de arte que se encontraban en la capital, al objeto de protegerlas contra posibles bombardeos de las fuerzas japonesas.

En la capital china se encuentran muchísimas colecciones de arte chino de gran valor, tanto artístico como histórico. Una de las principales colecciones era la que fué expuesta en Londres el año pasado. Esta ha sido una de las primeras que ha sido puesta en lugar seguro.—FABRA.

MOSCU.—El Consejo de Comisarios del Pueblo de la U. R. S. S. ha promulgado un decreto relativo al programa de producción industrial y al rendimiento de los ferrocarriles en 1938.

Los ingresos de la producción total deberán alcanzar la cifra de 81.300.000.000 de rublos en 1938, o sea un aumento de un 15,3 por 100 en relación con 1937.

La industria pesada reportará 45.900 millones; la industria ligera, 16.520.000.000, y la industria alimenticia, 14.000 millones.

Se prevé un aumento de un 10,1 por 100 en la industria pesada y de un 8,1 por 100 en las demás industrias.—FABRA.

ESSEEN.—La Defensa Antiaérea ha decidido organizar en Benania jornadas de entrenamiento de defensa contra las aeronaves y habituar a la población a los ejercicios de autodefensa.

Tres jueves consecutivos se dedicaron a primeros de año a estos ejercicios, al comienzo de los cuales las sirenas especiales colocadas en las casas darán la señal de alarma.—FABRA.

LONDRES.—Esta mañana ha comenzado entre los representantes alemanes y extranjeros la conferencia relativa a los "créditos con los" alemanes.

Se cree que las conversaciones durarán unos diez días.—FABRA.

BEAUVAIS.—Esta mañana ha contraído matrimonio la artista de color Josefina Baker con el piloto aviador Lean Lion.—FABRA.

Leed
Solidaridad Obrera

El infierno azul

POR EDMUNDO BARBERO

El actor Edmundo Barbero ha escrito un interesante folleto relacionado con los episodios que forzosamente tuvo que vivir en el "paraíso fascista". Córdoba y Sevilla, durante los seis meses primeros de la "militarada", aparecen en estas cuartillas en contornos de aguafuerte. El libro, magníficamente editado por el Sindicato de la Industria Gráfica de Madrid, está llamado a obtener una resonante acogida en la masa antifascista. NOSOTROS, haciéndonos eco del interés de la narración, empezamos desde hoy a publicar los bien logrados capítulos de "El infierno azul".

PRIMERO, LA SUBLEVACION

La circunstancia de encontrarme en el terreno faccioso durante seis meses, por estar rodando los exteriores de una película, el haber visto y oído tantas cosas, por mi condición de actor, así como el crear de interés publicitarias como antifascista, han sido motivo de que, al hacerme el generoso ofrecimiento de sus columnas el periódico "Tribuna" y más tarde el Sindicato Único de Industrias Gráficas, para publicar este folleto, acepté en seguida, para que todo lo que tenga de interés de divulgación sea conocido del público; pues son tantos los matices y los incidentes y de tal calidad, que sólo habiéndolos vivido se puede creer en ellos. No verán los lectores estilo literario, ni siquiera reglas gramaticales; pero, en cambio, encontrarán sinceridad y valor de documento histórico, porque lo que me falta de lo primero me sobra de sinceridad, de memoria y de emoción revolucionaria.

Al estallar el movimiento llevábamos en Córdoba treinta y ocho individuos y yo, que componíamos el equipo de cinematografía de C. I. F. E. S. A., cinco días, para rodar la película "El genio alegre"; es decir, que salimos de Madrid el día de la muerte de Calvo Sotelo y del teniente Castillo. En Córdoba, como ya comprenderá el lector, también había nervosismo; pero, como es natural, menos que en Madrid.

El 18 de julio, a las diez de la mañana, el director de la película entra en mi habitación; yo me estaba arreglando. El me dice:

"Ayer se ha sublevado Marruecos y esta mañana han desembarcado en Cádiz moros y legionarios y han "razado" a cuchillo el barrio de la Vifa.

Con el nervosismo consiguiente, salimos a la calle. Ambiente dramático. Todo Córdoba en los sitios céntricos. Grupos de obreros y de hombres de izquierdas en las esquinas. Los dos mentideros clásicos, el Círculo Mercantil y el de Labradores, abarrotados de gente.

El Ayuntamiento y la Casa del Pueblo, reunidos en sesión permanente, comunican constantemente pidiendo armas al gobernador, que éste no dará.

En el Gobierno civil, todos los diputados y personalidades de izquierdas, que serán fusilados en los primeros días.

A la hora de comer, en el hotel nos dicen que aquella misma tarde saldrá a la calle, a proclamar el estado de guerra, el regimiento de Artillería de guarnición en Córdoba. Un grupo mixto de cañones del 15,5 y ametralladoras, que manda el coronel Ciríaco Cascajo.

Según parece, lo mismo pasa en otras poblaciones de España. Con la curiosidad natural, después de comer, volvemos a la calle. Poca gente. Al pasar por la calle delante del Gobierno, vemos que éste está completamente cerrado y con los centinelas en el interior. Atravesando el campo de la Victoria,

llegamos a los cuarteles: primero, el de la Guardia civil, que no ofrecía, en apariencia, nada de anormal; después, el de Artillería. Esta, con la guardia en pie de guerra, cubierta la cabeza con casco de acero, había colocado puestos de vigilancia a su alrededor y éstos paraban todos los coches que intentaban pasar (la puerta del cuartel da a la carretera de Sevilla), registraban su interior y les hacían volver para atrás. Vimos cómo de un grupo que había a nuestro lado se llevaban detenido a un diputado socialista, que, después, como todos, fué fusilado. Llega al cuartel de Artillería el teniente coronel de la Guardia civil y, después de un cuarto de hora de conferencia, sale y entra en el de al lado, en el de su Instituto.

Más tarde sabemos que la citada entrevista no había sido muy cordial y que la Guardia civil permanecía neutral; por esto, sin duda, los primeros quince días la tuvieron en cuarentena; pasados estos días, y siempre con desconfianza, comenzaron a emplearla en servicios de vigilancia exclusivamente. Después de la Guardia civil llega al cuartel la guardia de Asalto, representada por la figura noble del capitán Tarazona. Estuvo dentro unos veinte minutos, y al salir, entra en el Gobierno civil, de donde no había de salir ya más que para la prisión y el fusilamiento. Según todas las referencias, este capitán era más bien un hombre de derechas. Y por eso mismo hay que destacar su lealtad al régimen; en su entrevista del cuartel comunicó a Cascajo y a sus oficiales qué se rindiesen, y después, según la noticia oficial, cuando, a su vez, en el Gobierno civil recibió a una Comisión de oficiales que a su regreso le conminaron para que se uniese a la facción, él dijo que no podía ni escucharlos, que no conocía más razones ni más compañerismo que la legalidad y las autoridades legítimas. Trataron de retirarse, y él los retuvo en calidad de rehenes. Se queda en el Gobierno civil con cincuenta guardias y un teniente (el otro, llamado Villalonga, se pasó a los facciosos) a defender la Revolución. La digna figura del capitán Tarazona merece gratitud de todos los antifascistas españoles.

Las cinco de la tarde. Salen dos grupos de soldados y proclaman el estado de guerra. Nos obligan a despejar los alrededores del cuartel y a salir del campo de la Victoria. Más tarde nos enteramos de algunos incidentes en el interior del cuartel. Los paisanos de derechas se forman en grupos, según su color político. A un lado, los de la C. E. D. A.; a otro, los de Renovación Española; aparte, los de Falange. Estos empiezan a jugar a los soldados. Se oyen voces de "Primera escuadra", "Segunda escuadra", etc. Un comandante viejo, alto y seco, se pone al frente de ellos; para ganarse su voluntad, se desabrocha la guerrera y les muestra los tirantes con los colores monárquicos.

Recorremos la población, que ya está desierta. Todavía tengo tiempo de poner un telegrama a mi familia, última noticia que de mí tendrán.

Vuelvo a "El Gran Capitán". Todas las esquinas están tomadas y no me dejan entrar en el hotel, que está situado frente a la Audiencia. Antes de llegar al Gobierno civil, pero muy próximo, entro por una puerta falsa y comienza el tiroteo, que dura diez minutos, y después, desde la plaza de toros donde están emplazados los cañones, disparan contra el Gobierno civil varios cañonazos, los cuales derriban parte del piso superior.

Se entrega el gobernador. Las negociaciones se hacen actuando de embajador Fernando Fernández de Córdoba, que es el encargado, además, de trasladar al gobernador y su familia al hotel donde es-

(Continuará.)

Nosotros

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Redacción: B. Ibáñez, 4, 2.
teléfonos 14188 y 19268

VALENCIA, martes 30 de noviembre de 1937

En Austria se sienten satisfechos del eje París-Londres

VIENA.—El hecho de que la primera jornada de las conversaciones de Londres haya demostrado la plena concordancia entre los criterios francés e inglés ha producido en Viena la mejor impresión.

Los periódicos austríacos comentan esta concordancia, así como las informaciones de Londres susceptibles de establecer la política franco-británica en relación con los Estados danubianos y Austria, política que, según estas informaciones, continúa siendo la seguida hasta hoy.

El "News Wiener Tagblatt" da la siguiente impresión:

"La actitud de Francia e Inglaterra, en relación con la cuestión danubiana y la independencia de Austria, sigue invariable. El eje

París-Londres tiene un acero, por lo menos, tan bien templado como el de Berlín-Roma."—FABRA.

La hipocresía trabaja

ROMA.—Las conversaciones anglo-francesas son seguidas con tanta reserva como atención. Los periódicos no publican más que algunas corresponsalías a base de informaciones de la Prensa inglesa, pero sin casi comentarlas.

¿FORMULA?

BERLIN.—La Prensa anuncia que, ante la carencia de lana, varios químicos de Hamburgo han hecho investigaciones para buscar un sucedáneo. Parece que dos químicos de Hamburgo han encontrado la forma de obtener tejido "lanoso" con huevos de pescado.

Seguramente se trata de una producción análoga a la "lanita", fabricada en Italia mediante la ca-

seína; pero como Alemania carece de casina, ha habido que buscar otro producto, y éste ha sido el de los huevos de pescado.

Los huevos de pescado, sometidos a determinados tratamientos, producen también una crema que está siendo utilizada ya para la fabricación de morengues y pastas, así como un sucedáneo de la salsa mayonesa.—FABRA.

MANIFIESTO DEL FRENTE POPULAR

El Comité Nacional del Frente Popular se dirige a la opinión en un manifiesto, en el cual se invoca la solidaridad internacional de las democracias.

Creemos que las democracias capitalistas no se movilizan por razones sentimentales. Otros son los móviles que les llevan a actuar. Ahí tenemos los Comités y Subcomités de No Intervención, la política de los Frentes Populares europeos y otras realidades dolorosas por su significado negativo.

Otro párrafo dice así: "La hora impone a las fuerzas democráticas y obreras del país una decisión unánime: hacer la guerra."

¿Es que las masas obreras reagentaron algún sacrificio en algún momento al triunfo de la causa antifascista?

No creemos necesaria tal invocación a la clase trabajadora, que desde el primer instante lucha abnegadamente en el orden de la producción, en los frentes de lucha y en el área política, propiciando con la renuncia a sus principios muchas veces, la verdadera unidad. Que la clase trabajadora tuvo siempre en cuenta las realidades penosas de "su" guerra, y esto justifica y explica muchas renuncias que no son precisamente capitulaciones, como creen algunos que tantas patentes se creen en el derecho a otorgar.

Podríamos afirmar que el manifiesto del Frente Popular viene a repetir teóricamente las palabras y los hechos prácticos de esas masas obreras, vanguardia de la lucha en todos sus planos.

No necesita el proletariado estímulos de ninguna especie. Está en su puesto, dando el pecho en las primeras líneas de batalla, superando día a día la producción industrial y agrícola. Quiere ganar la guerra. Buscárele donde se encuentra el enemigo: en el lugar del sacrificio para lograr la victoria guerrera sobre el fascismo y hacer "su" Revolución.

SI EN VEZ DE REPARTIRSE LAS GANANCIAS DE UNA EMPRESA ENTRE UN SOLO PATRON, SE DISTRIBUYEN ENTRE CINCO, "CINCUENTA O QUINIENTOS" O PERARIOS, ¿NO ES MAS RACIONAL Y JUSTO? ¿ALGUIEN QUE NO SEA INTEGRAMENTE COMUNISTA TIENE DERECHO A OBJETAR ALGO. NO ES ACASO UN PROGRESO EN EL PROC. DE LOS CASOS. ¿Y ENTONCES QUE?

"La Corres" cambia de orientación política

"Adelante", en primera plana, publica lo que sigue:

"Ayer se hicieron cargo provisionalmente de la dirección y jefatura de Redacción de nuestro querido colega vespertino "La Corres" de Valencia" nuestro compañero Eduardo Bull y nuestro camarada Salvador Chardi Ruscamarada Salvador Chardi Ruscamarada por designación del Secretariado Provincial de la Unión General de Trabajadores.

Los deseamos muchos aciertos en pro de la unidad política y sindical de la clase trabajadora."

Por nuestra parte lamentamos el cese de los queridos compañeros que "asta ayer dirigieron el colega de la tarde."

La voz de Madrid:
CNT
Castilla Libre
Frente Libertario